

"我来学非遗"——信宜六双花灯制作体验活动走进市图书馆

20组亲子家庭沉浸式领略茂名非遗技艺魅力



在专业的指导下,学生们亲自动手制作花灯。茂名晚报记者柯诗华 摄

茂名晚报讯 记者柯诗华 昨日上午,由茂名市文化广电旅游体育局主办,茂名市文化馆、茂名市非物质文化遗产保护中心、茂名市非物质文化遗产保护协会协办的"我来学非遗"——信宜六双花灯制作体验活动在茂名市图书馆三楼举行。20组亲子家庭与非遗项目零距离接触,沉浸式地领略茂名非遗技艺的

据了解,信宜市镇隆镇六双花灯节是广府文化、高凉文化、壮瑶文化的结合体,是粤西地区保存得最完整最原始的农耕文化形式。六双花灯以竹篾为骨,以宣纸为面,以祝语为表,以烛火为心,纯手工制作,其品种繁多,制作精巧,具有原始农耕性、历史传承性和浓郁的乡土性,渗透着浓浓的岭南文化色彩。本次活动以学手工艺为载体,让少年儿童感受六双花灯的艺术魅力,在制作与实践中提升对非

遗工艺文化的认识与了解,同时培养大家对传统文化的兴趣,增加对非贵的认同感与自豪感。

活动中,六双花灯节市级代表性传承人甘理明与学生们交流互动,介绍了信宜市镇隆镇六双花灯节的起源、制灯、游灯等习俗,并现场教学六双花灯的制作工艺。在甘理明和家长的指导下,学生们动手完成制作花灯,感受传承人的工匠精神,学习氛围浓厚。

茂名石油分公司升级冬季安全管理

茂名晚报讯记者柯泽彪通讯员陈乐李庚儒根据冬季变化特点,中国石化茂名石油分公司以"强'三基'、防风险、保安全"为主题,扎实开展"百日安全行动",升级冬季安全管理,夯实安全基础。

组织学习,筑牢思想防线。该公司组织全体员工深入学习安全生产法律法规、规章制度、政策规定和上级相关要求,观看事故警示教育视频,教育引导全员深刻吸取事故教训,厚植"安全第一、生命第一"的发展理念。

岗位练兵,实践加强认知。结合 冬季生产特点和"2+1"工作机制,以 风险识别为主线,各油站利用安全会、 班前会、班组会开展油站安全应急预 案实战演练、政企联合消防演练、桌面 推演、帮教式练兵、操作比武等形式多 样的练兵活动,对练兵中存在的问题 进行分析,提高员工安全意识及应急 处置能力,强化应急管理水平。

开展自查,强化重点任务落地。 坚持关口前移,深入开展隐患排查和 自查、自纠工作。重点针对加油站、施 工作业等直接作业环节开展安全检 查,对查出的问题进行"五个回归"溯 源分析,制定整改方案,划定责任部 门,设定责任人及整改时限,达到整改 一项问题、消除一类隐患、实现一次提 升的目标,切实夯实"三基"确保安全 生产,为生产经营筑牢安全防线。



昨日,记者在市区双山八路施工现场看到,主路面已完成了两层沥青路面铺设,施工人员正加紧铺设人行道彩砖,争取工程早日完工。

茂名日报社全媒体记者 李颜东 摄

茂南阳光365造腾志愿服务队成立

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员 邹玉芳 为助力乡村振兴,弘扬"奉献、友爱、互助、进步"的志愿服务精神,近日,茂南阳光365造腾志愿服务 队成立暨授旗仪式在茂南区公馆镇造腾村委会举行。茂名志愿者阳光365服务总队代表、造腾村委干部参加授旗仪式。服务队成立当天,志愿者与部分村民一起开展联谊活动,让村中老人充分感受到温暖和关怀。

据了解,茂南区公馆镇造腾村在今年"1102"新冠肺炎疫情中,被划为高风险区。疫情发生后,正在该村的茂南区阳光365 志愿队队长谭志艳,主动与造腾村干部一起参与防疫工作。市区5名阳光365愿者也主动请缨到造腾村协助疫情防控,在志愿者们的带动下,当地村民也纷纷加入志

愿队伍

茂南阳光365造腾志愿服务队的 成立,旨在弘扬志愿服务精神,整合村 两委干部和当地村民力量推动志愿服 务融入乡村振兴战略建设,围绕农村 人居环境整治、乡风文明、创建全国文 明城市等开展常态化志愿服务,力所 能及地帮助留守村民解决生活中的困 难,尤其是困难群体,为留守老人和儿 童提供更优质的服务,不断提升村民 的获得感和幸福感。队长易培彬表 示,茂南阳光365造腾志愿服务队是 一支设立在农村的公益组织,是组织 群众、凝聚群众、服务群众的有效途 径。今后,志愿服务队队员们将加强 与村两委的沟通,努力提升志愿服务 水平,积极打通服务群众"最后一公 里"。



12月17日,2023年元旦假期火车票开售,旅客可通过12306网站、APP等途径购票。图为旅客在茂名火车站自动售票处购票。

茂名日报社全媒体记者 李颜东 摄